

Grozni umor. V Budimpešti je umorila Ester Petro, soproga mizarskega pomočnika, .Oletnega zlatarja Aleksandra Erdeja, kateremu je bila dolžna precejšnja svota denarja. Erdej ni imel prodajalne, rodil je od hiše do hiše ter oddajal zlatnino za plačilo na obroke. Imel je odjemalce zlasti med delavci in sploh nižjimi in srednjimi stanovi. 2. julija je šel zjutraj od doma, ker je vedno sam pobiral mesečne obroke; proti večeru je prišel k Estri Petro, ki mu je imela plačati 12 K. Ker Petro ni imela denarja, se je začel med njima prepir, tekom katerega je udarila zlobna žena Erdeja po glavi, da se je zgrudil na tla. Potem ga je zadavila in skrila v svoji postelji. Pozneje je odsekala mrtvecu obe nogi, dejala ga je v otroški voziček, pokrila z belorudečim prtom ter ga peljala na lesni trg, kjer je zvrnila voziček, pustila truplo na tleh in nato z vozičkom urno odšla. Čudno je najbolj to, da je ta žena pustila ravno isti večer, in v istem vozičku spat svojega enoletnega otroka, in da se je izrazila proti neki sosedi, ko ste govorili o tistem, kateri je umoril tega zlatarja tako le: „Pač drugega ni vreden, kdor je tega človeka umoril, kakor da se mu bi pri živem telesu vrezali jermeni iz kože.“ Dve uri po tej govorici so prišli policaji po njo, in ona je obstala, da ga je ravno ona umorila. Petro je Erdeja tudi oropala, našli so pri njej mnogo zlatnine in 1900 K denarja, katere je imela skrite v nogavici (štrumfi). Od denarja je bila porabila že 100 kron, katere je dala, kakor ona trdi svojemu ljubimcu. Sama trdi, da njen mož o umoru ni ničesar vedel. Morilka je stara 22 let.

„Red Star Line“ Antwerpen nam piše: Poštni parnik „Zeeland“ „Red Star Line“ v Antwerpen je, dospel 30. junija, kako se telegrafira, srečno v Novi York.

Poslano. Tisti vozniki, kateri imajo nekaj kapitala ter voz in konje na razpolago, dobijo lep zaslužek s prodajanjem (hauziranjem) kisle vode. Vpraša naj se pri **ravnateljstvu v Radincih** (Brunnen-Direktion in Bad Radein.) 612

Gospodarske stvari.

Kako se sušijo črešnje? Ako hočete črešnje prav lepo in dobro posušiti, morate jim potrgati petle. Potem pa jih položite v posodo, v kateri jih mislite sušiti in sicer tako, da gleda luknjica, v kateri je bilo petlo priraščeno, navzgor, ker drugače najboljši sok iz črešenj izteče. Na te črešnje se ne sme polagati še ena vrsta črešenj, ali pa morda še več. Črešnje morate začeti sušiti pri mali toploti, in jih je treba še le pozneje, ko so se že nekoliko ovenele in posušile razpostaviti večji gorkoti. Tako sušene črešnje so jako dobre in se, posebno po zimi, prav drago prodajo. Seveda se ne smejo tako posušiti, da bi bile trde.

Kako se maže usnje (leder)? Usnje se ne sme nikdar mazati, ako je suho, ker potem to mazanje veliko bolj škoduje, kakor pa hasni. Ako hočete na

primer namazati usnje, katoro rabite pri konjih, vajeti in tako dalje, zmočite jih zvečer s krtačo, katero ste namočili v vodo. Potem je obesite, in je s kako cunjjo po noči pokrite, da ostane do jutra vsaj nekoliko mokro. V jutro je namažite s krtačo, namočeno v loj, ali kako drugo mašo. Tudi petrolej velja. Nikdar pa ne smete mazati nobenega usnja z repičnim, bučnim, ali laškim oljem. Po vsakem rastlinskem olju namreč usnje spoka in se začne lušiti. Skušnja Vam bode pokazala prav hitro ali škoduje tako olje ali ne. Mažite na primer en remen z repičnim ali z drugim rastlinskim oljem, drugega pa po zgornjem navodilu z lojem, ali s svinško mašo, in videli bode, kako hitro se Vam bode pokazalo, katero je boljše!

Za setev ajde opozarjamo na porabo umetnih gnojil. Pri nas gospodarji še ne vedo, da ajda potrebuje zelo veliko redilnih snovi, zlasti dušika in fosforove kisline, in da je pri nas ajda v zadnjih desetletjih zato tako slabo rodila, ker je zemlja izsesana. Strniščni ajdi zaradi kratkega časa seveda ni mogoče gnojiti s hlevskim gnojem, zato so pa tu posebno umestna umetna gnojila. Za ajdo priporočamo čilski soliter in rudninski superfosfat. Čilski soliter stane 30 K in rudninski superfosfat pa 7 K 25 h 100 kilogramov. Kajnit je ajdi škodljiv in Tomatova žindra ji tudi ne hasni, ker se prepočasi razkrajja. Kdor hoče taki umetni gnoj kupiti, lahko zve imena prodajalcev pri uredništvu „Stajerca“.

Mladim pujskom kadar še sesajo, je ostre zobe priporočeno počipati, ker pujski z ostrimi zobmi doječo svinjo preveč nadlegujejo in jo lahko ranijo na seskih, vsled česar jih ne pusti več sesati in jim postane sovražna. Kadar so pa pujski že odstavljani, je počipanje zob nezmisel, in če taki pujski nočejo žreti, iskati je vzroka drugje.

Mravlje v čebelnjaku odpravimo ako potrosimo po potih katere imajo v čebelnjak naftalin, kateri se dobi v vsaki apoteki za par krajcarjev. Potresti ga je treba po nogah čebeljaka ali pa spodaj, ne pa v čebelnjaku samem. Naftalin ima zelo močen duh, ki pa čebelam prav nič ne škoduje.

Moli se preženejo iz kožuhovine ali pa iz druge obleke tudi z naftalinom. Sicer obleka dobi nekaj časa po njem zopern duh, a ta pa hitro mine.

Veseli „Stajerc“.

Ljubite svoje sovražnike! Stari Krumpajzar bil je vzgled pravega klerikalca. Ljubil je mamreč črez vse dolge, črne sukne in pa hudičevo olje, ali po domače rečeno: žganje. Neke nedelje popoludne se ga zopet prav pošteno naleze, in hudi duhovi so ga vrgli v senco farovžke hruške. Gospod župnik se gre sprehajati in najde pod drevesom ležati svojega zvestega kimavca. Zbudi ga in mu da, najbrž da bi se prej vzdramil, huđega tobaka pod nos: „Ti Krumpajzar, ali te nič ni sram, da si danes zopet pijan? Kolikokrat ti bodem moral še praviti, da je žganje tvoj največji sovražnik?“ — Pijanec si nekaj časa

riblje krvave oči, potem pa plaho reče: „Prečastiti gospod fajmošter so pa še danes pridigovali, da moramo svoje sovražnike ljubiti.“ — Župnik ga prav debelo pogleda in se odreže: „Seveda sem že večkrat pravil, da moramo sovražnike ljubiti; pa si že kedaj mene slišal, da jih moramo tudi požirati?“

Pisma uredništva.

Iz Stare in Nove Vasi pri Križevci. Vašega dopisa nismo mogli rabiti, ker spada cela stvar pred kazenskega sodnika ne pa v predale kmečkega časopisa. Prosimo drugikat, kaj drugega. Z Bogom!

Večim dopisnikom: Prosimo potrpljenja, vse pride po časi! Hvala za pozdrave! Pozdravljamo Vas tudi mi prav srčno!

Sparta Min. Amerika. Ste dobili liste? Prosimo odgovor! Srčen pozdrav z domovine!

Varničan: Pride najbrž prihodnjič, ime dopisnika se ne izda nikdar, ker prevzame za dopis odgovor proti sodnji »Štajerc« sam.

Loterijske številke.

Trst, dne 28. junija: 34, 42, 2, 51, 45.
Gradec, dne 5. julija: 70, 64, 71, 27, 38.

Stajerska
ROGAČKA
KISELA VODA **Gempel** in Styria **vele**
OSVEŽUJOČA PIJAČA. Nепresegljiva zdravilna voda. SVETOVNOZNANA 79

Jos. Gspaltl
Ptuj



Cerkvena ulica štev. 16.


zlatar, srebrar, optiker in urar
priporoča svojo

obilno sortirano zalogo

v blagohoten obisk.

Vsakovrstna **popravlja zlatnine in srebrnine,**
optičnega blaga in ur se zvršijo hitro in po ceni.

Pazi naj se vedno, da se
A. Thierry-jev balzam



ne samo pri skoro vseh slučajih in prilikah, ko ga je potreba rabiti znotrajno, rabi tudi pri neštevilnih slučajih zunanje, ga se doseže bolečine olajšujoči in pomirjajoči učinek, tudi opekline ta balzam hitro ohladi. — Dobiva se v lekarnah — S pošto, poštnine prosto 12 malih ali 6 velikih steklenic 4 krone. Lekarnar **Thierry (Adolf) LIMITED**, lekarna pri „Angelju varhu“ v Pregradi pri Rogiški Slatini. — Sviri se pred ponarejanjem in pazi naj se na v vseh kulturnih državah registrirano zeleno nunsko znamko, in na klobučkovi zaklopek s vtisnjeno: „Allein echt“, kot dokaz pristnosti.

Ne prezreti!

Ta notica se izreže in shrani, ker je v njej koristnih pojasnil!

Olje proti obadom in konjskim muham.

s katerim se namaže v vročih poletnih dneh vozno živino, da se zabrani obadovega in drugega mrčesnega pika. Ena steklenica 70 vinarjev.

Prah za svinje

v zavitkih po 50 vin., dietično redilno sredstvo, neprecenjene koristi za le- ne svinje in svinje kislabo žro; požlahtni meso in da istemu prijeten okus.

Angleški prah za konje

v zavitkih po 60 vin. Redilno sredstvo za konje, da se zavaruje pred vsakovrstnimi boleznimi.

Holandski živinski redilni prah

v zavitkih po 60 vin. za rogato živino, konje, ovce, ako jim primanjkuje slasti. To je neprekosljivo sredstvo proti slabotnim kostem.

Fluid (prepariran)

kosmetično dietično za- branjevalno sredstvo, ena steklenica 2 kroni; za okrepčanje po utrujenju, pri otrplosti i. t. d., najboljšega učinka.

K. Wolf

trgovina z drogerijami „k črnemu orlu“

Maribor

Herrengasse 17.

Vsakodnevna razpošilja- tev s pošto. Zavitek 5 kg. postnine prosto. Zahte- vajte cenike, kateri se pošljejo zastonj in poš- nine prosto. 604

V najem želim vzeti

prilagodno za mizarsko obr- raje kje na Spodnjem Štaj- in sicer v kraju, kjer se po- dober mizar. Ponudbe s pu- ceno, naj se pošljejo pod na- J. P., Tischler, Mariabilferstra- bei Trinkaus in Graz.



Avenar karbol najho ma za

proti gnilobi in gobi. Pak za karbolinej

R. Avenarius, Amstett
Prodaja se pri

Traun & Stiger v Celju
Stiger in Sin v Slov. Bist

Kupiti želi posesti

katero bi bilo vredno 6 do gold. Svota se izplača takoj, lov kupeca se izve pri uprav- „Štajerca“.

Spreten komi

in močen učeneč, sprejme takoj v mešano trgovino pri **Rayer-ju** Arclinu pri Vojni

Učeneč

obeh deželnih jezikov zmota dobro šolsko izobrazbo, spre- se takoj pri **Antonu Prettn** govina s steklom in me- blagom v Konjicah, 6

Hiša s krčmo,

točenjem žganja, trafiko in mario na okrajni cesti, v k- kjer so letni sejmi, se s hle- denico, vrta, travniki in nji- vred pod ugodnimi plačilnimi pogoji proda. Naslov pove uz vsa ništvo „Štajerca“.

Izobražena deklica

zmožna nemškega, slovenskega horvaškega jezika z letnim e- čevalom kot sobarica za (Hotelstubenmädchen) in nari- rica, želi svojo službo zame- in sicer bi prišla rada v kako- liko gostilno za plačilno natak- (Zahlkellnerin) ali za prodaj- Ponudbe naj se pošljejo do- jul. pod naslovom „Sreča 188“ upravništvo „Štajerca“.

POZOR!

Za samoizdelovanje domačega siha rabi se „jedlina esenca“ 3 1/2 kg. te esence na 100 l trov va- da izvrsten dopelesig. Kg. 70 Za ložje preskrbovanje tudi v prth steklenicah po 25 kr. tav- bina s 5 litri vode pomešana, 5 litrov izvrstnega jesiha. Prek- cem. ki kupijo najmanje 5 kg. volim še posebno znižane cen- **K. WOLF, drogerija v MARIBOR** Herrengasse št. 17. — Pazi naj- ime firme. 604